



- 最新突破! 新能源乘用车零售销量首超燃油车
- 全国在建和已建成国家级知识产权保护中心达73家
- 浙江对行政审批中介服务实行清单化管理
- 奇台江布拉克机场通航 新疆民用机场数量达26个
- 上海经常参加体育锻炼人数比例达50.5%
- 千人齐渡长江 第49届武汉渡江节举行

(据新华社)



扫码看详情

## 市委常委会召开会议 安排部署学习宣传党的二十届三中全会精神及 贯彻落实省委十一届七次全会精神等工作

### 李亦博主持并讲话

本报讯 (记者焦娇、郭嘉莉)8月8日上午,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话精神,安排部署学习宣传党的二十届三中全会精神及贯彻落实省委十一届七次全会精神工作,研究经济发展、生态环保、扫黑除恶等工作。市委书记李亦博主持并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在7月30日中共中央政治局会议上的重要讲话精神,强调要切实把思想和行动统一到党中央对经济形势的分析判断上来,按照省委十一届七次全会部署和全市上半年重点工作总结推进会议安排,保持战略定力,坚定发展信心,扎实做好我市下半年经济工作,奋力完成全年经济社会发展目标任务。要进一步全面深化改革,全面对标党中央和省委改革部署,系统谋划推进我市重点领域和关键环节改革,切实以改革为动力促进稳增长、调结构、防

风险,持续巩固我市经济回升向好态势。要抢抓政策机遇,持续做好项目谋划储备,积极争取政策资金支持,加快推进“三工程”等重点项目建设,带动形成更多有效投资和实物工作量。要强化科技赋能,深入实施“3+13+N”重点产业链群,加快发展新质生产力。要统筹发展和安全,紧盯不放安全生产和防汛度汛,主动防范化解各类风险,保持社会大局和谐稳定。要进一步严格落实中央八项规定及其实施细则精神,统筹为基层减负和赋能,坚决纠治形式主义、官僚主义,激励引导全市党员干部担当作为、真抓实干,推动各项工作落到实处、见到实效。

会议研究了做好党的二十届三中全会精神学习宣传工作,强调要提高政治站位,精心组织安排,迅速掀起学习宣传热潮,引导全市广大党员干部群众把智慧

和力量凝聚到党的二十届三中全会确定的各项改革部署上来,坚定不移做进一步全面深化改革的拥护者、践行者和推动者,凝心聚力开创现代化焦作建设新局面,以中国式现代化全面推进河南实践先行区。要紧紧围绕党中央和省委部署的重点改革任务,逐条逐项成立专班、专题研究,精心筹备召开市委十二届六次全会,创造性推动各项改革部署在焦作落地见效。要聚焦年度目标任务,加强经济运行监测分析,统筹抓好科技创新、产业发展、城乡建设、生态环境、民生保障等重点工作,奋战三季度,决胜下半年,努力保全年。要有效发挥综合考核指挥棒作用,持续巩固拓展主题教育成果,深化党纪学习教育,集中整治群众身边不正之风和腐败问题,充分调动全市党员干部抓改革、促发展的积极性、主动性和创造性,奋力谱写新时代新征程中原更加出彩

焦作新篇章。

会议审议了《2023年黄河流域生态环境警示片披露焦作市问题整改实施方案》,强调要坚定扛牢政治责任,紧盯中央生态环境保护督察反馈和黄河警示片披露问题,深挖根源症结,深化标本兼治,健全整改机制,动真碰硬推动问题见底清零,举一反三推进源头防控和重点领域治理,以实实在在的整改成效回应人民期待、赢得群众认可。

会议听取了全市扫黑除恶工作汇报,强调要坚持决心不变、标准不降、力度不减,紧盯实现长效常治目标,深挖问题线索,聚焦“打防管治”,强化联动配合,保持高压态势,深化重点领域整治,持续推进常态化扫黑除恶斗争向纵深发展,努力建设更高水平的平安焦作。

会议还听取了优化调整议事协调机构工作汇报,研究了其他事项。①⑤

## 新思想引领新时代改革开放

本报讯 (记者郭树勋)沁阳市今年年初以来发挥工业基础较好的优势,推动制造业高质量发展;发挥与省科学院合作的独特优势,推动科技创新取得重大突破;发挥民间资本活跃优势,强力扩投资稳增长;发挥文旅资源丰富优势,大力度推进文旅融合发展,选准高质量发展突破口持续发力,推进经济社会高质量发展。

发挥工业基础较好的优势,推动制造业高质量发展。该市一是改造提升传统产业。化工新材料产业上,产业链集聚规上企业62家,2022年突破百亿大关。电池制造产业上,打造了电池制造循环闭合完整产业链,2023年产业链主营业务收入突破百亿元。先进金属材料产业上,实现从原材料基地向终端产品制造基地转化。二是培育壮大战略新兴产业。围绕新能源电池材料产业,引进了龙蟠佰利联、沁园春、三惠新能源等项目,实现破冰发展;围绕光电信息、合成生物等产业,引进了溥澜合成生物等项目;持续推进“新能源材料—新能源电池—新能源储能—储能装备”产业链,先后引进了省投智慧能源全钒液流电池储能、正航能源等项目。三是强化招商引资。投资20亿元的龙蟠佰利联年产20万吨磷酸铁锂项目、投资10.22亿元的沁园春公司高性能功能材料产业园项目、投资52亿元的晋控天庆化工新材料产业园项目、投资20亿元的宏达特钢精加工产业园项目等一系列重大项目先后落户沁阳。四是强化经开区主阵地建设,在去年三季度和今年一季度项目观摩中,经开区高质量发展考核连续两次焦作第一。

发挥与省科学院合作的独特优势,推动科技创新取得重大突破。该市财政科技投入连续3年增速均在20%以上,国家高新技术企业、科技型中小企业、“专精特新”企业今年分别达到49个、66个、22个,较2021年分别增长42%、65%、340%。总建筑面积12万平方米的心北中试基地建成投用,19个高端精细化工项目已陆续入驻。

发挥民间资本活跃优势,强力扩投资稳增长。该市大力实施项目建设“双千工程”,在谋划实施的319个总投资1000万元以上重点项目中,民间资本占比达75.79%;重点企业三年投资活动覆盖率达到96%。沁阳市宏达钢铁总投资15亿元的特钢装备大型化改造项目、雅都再生资源有限公司总投资12亿元的年产50万吨特种纸改扩建项目、河南超威总投资2.7亿元的绿色化改造项目等成为民间投资的佼佼者。

发挥文旅资源丰富优势,大力度推进文旅融合发展。该市成功收回神农山、二仙庙景区经营权,盘活闲置旅游资源;扎实推进《沁阳市全域旅游总体规划》和《神农山总体规划》、丹河峡谷旅游开发规划等编制工作;以项目为载体,纵深推进文旅融合、景城融合,神农山基础设施提升、万都大酒店、李商隐纪念馆、怀府恐龙园等一批重点文旅项目相继开工,部分项目已建成投用,接待游客人数和旅游收入创历史新高。①⑤

发挥优势 突出重点

## 沁阳选准高质量发展突破口持续发力

### 全民健身助力全民健康



8月8日早晨,舞龙爱好者在沁阳市朱载堉音乐广场舞动“彩带龙”健身。8月8日是全民健身日,在沁阳市的广场、公园,人们采用各种方式进行运动、健身。  
杨帆 摄



8月8日,解放区焦西小学武术社团的孩子们在暑假练习武术动作。解放区为弘扬和传承中华传统体育文化,增强学生体质,组织校园武术社团利用暑假开设武术课程,聘请100余名校内外武术辅导老师在假期向孩子们推广和普及校园武术,在提高学生身体素质的同时,增强同学们民族文化认同感和文化自信。  
李良贵 摄

### 全民健身与奥运同行

## 2024年焦作市全民健身日主题活动启动

本报讯 (记者孙军、赵改玲)今年8月8日是我国第16个“全民健身日”,同时,8月8日所在周是我国第二个“体育宣传周”。当天上午,在博爱县体育馆,由市体育局主办的2024年焦作市“全民健身日”主题活动启动仪式暨博爱县“全民健身日”健身展示活动举行。本次活动主题

为“全民健身与奥运同行”。

启动仪式上,来自全市各单项体育协会、体育俱乐部、健身活动站点的健身爱好者进行了传统武术、健身气功、鞭陀、健身操(舞)、广场舞、健步走等集体项目的展示。这次开幕式和展示活动后,(下转A02版①)

## 温县:“数智引擎”解锁“有爱无碍”

本报记者 陈彬

本报通讯员 崔新娟

残疾人事业是“春天的事业”,如何让温暖的春风吹进残疾人心里?

今年3月起,一个名为“焦作市残疾人智慧服务平台”的微信小程序,将数字世界与残疾人群体连接起来。在这里,无论居家的安宁,还是职场的奋斗,都能感受到一个无障碍、无差别、

轮椅辅具啥的,还能根据本人状

况定制呢!”

据悉,这个智慧服务平台不仅简化了辅助器具的申请流程,还实现了从申请、审批到选购、配送的一站式服务。平台上的辅助器具种类丰富,无论残疾人需求多么具体,都能在这里找到适合的方案,而且从咨询到售后,每个环节都有专人跟进。

目前,温县已有400多名残疾人通过这一平台获得所需的辅助器具。

科技之翼、赋能自强,让奋

斗的残疾人增效。

在温县祥云镇赵马村,岳梦飞的仓库内一片忙碌景象。工人们娴熟地处理着铁棍山药,而他则全神贯注地学习智慧服务平台上的电商技能课程。

这位34岁的青年,曾因意外跌落导致下肢瘫痪,但他的生活并未因此停摆,反而在挫折中找到新的方向。

“2020年,我参加温县残联组织的电商培训,开始网店经营。”

岳梦飞回忆说。起初,面对未知

的电商领域,他无所适从,但在培训老师的悉心指导下,他逐渐掌握了商品质量把控、营销策略等实用技能,网店生意渐入佳境。

“智慧服务平台的普及,让我能够在线上完成技能培训,省去了往返奔波的时间与精力。”

岳梦飞说,“平台不仅提供了丰富的学习资源,还让我能够远程管理业务,极大地提升了工作效率。”

(下转A02版②)

## 抢占新赛道 把握新机遇

□筠溪

### 焦点

的“抢滩登陆”。

因地制宜发展新质生产力。当前,我市正以构建锂电池、钠电池、氢燃料电池三大主流电池和钒液流电池、光伏电池、镍锌电池等新兴电池协调发展的“3+N体系”为主攻方向,推动科技创新和产业创新融合发展,全力打造千亿级产业集群,建设具有鲜明特色的中部新能源材料基地。

抢占新赛道,把握新机遇。培育新质生产力绝非一片坦途,新旧动能转换会遇到这样那样的挑战。作为资源枯竭型城市,更要把创新摆在发展的逻辑起点和核心位置,坚持以科技创新引领产业创新,围绕“3+N”重点产业链群建设,大力实施“345”创新行动,不断优化经济结构、培育壮大新动能新优势,焦作产业“老树”能长出更多硕果累累的“新”材料。①⑤